

**ELŐFIZETÉS:**  
Egész évre . . . 6 ft.  
Fél évre . . . 3 ft.  
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét  
illető küldemények a  
szerkesztőnek, anyagiak  
a lap tulajdonosnak kül-  
dendők.

# BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KOZLÖNY.

**HIRDETÉSI DÍJ:**  
egy 1 hasábos petit sor 10 kr.,  
többszöri hirdetésnél olcsóbb.  
Nyitkór sora 25 kr.  
Bélyegdíj minder hirtetésnél  
30 kr.

A hirdetések Bittermann  
Nándor könyv- és könyvnyom-  
dájában és a szerkesztőnél fogad-  
tatnak el.  
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

Zombor, április 19-én.

A kötelező polgári házasság törvényjavaslata felett hetekig tartott az általános vita. A részletes tárgyalás azonban csak három napig tartott; a képviselőház immár letárgyalta s részleteiben is megszavazta a rengeteg számú szakaszokból álló törvényjavaslatot.

És mintha az általános tárgyalása alatt teljesen kimerült volna minden harag és szenvedély, minden gyűlölet és düh, mely a képviselők, különösen az ellenzékiek szívében az utóbbi években összegyűlelt: oly békésen és udvariasan, oly lovagiasan és előzékenyen haladt a részletes tárgyalás. Nem lehetett hallani egyetlen nyers szót, egyetlen goromba közbekiáltást. Ha valakinek észrevétele volt, vagy módosítványt nyújtott be, nagy nyugalommal meghallgatták az illetőt, előkelő biztossággal megcáfolták és nagy barátsággal — leszavazták. Így járt, hogy konkrét példát idézzünk egyebek közt az ifjú Szapáry László gr. Azt indítványozta, hogy in extremis engedjék meg a lelkészeknek, mint az eskető hivatal quasi helyetteseinek, képviselőinek ad hoc állami funkcionáriusoknak, hogy a vadházasságukat rendezni kívánókat összeadhassák; azonban kötelezték a lelkész, hogy az esketésről huszonegy óra alatt jelentést tegyen az illetékes hivatalhoz. Az általános vita idején, mikor a házban oly magasra csapkodtak fel a hullámok és minden oldalon úgy pro, mint kontra a legélesebb hangnemet használták, szép vihart idézett volna elő az ifjú grófnak ez a proпозицияja. Ma egy rövid mosolyal és azzal a megjegyzéssel intézték el a dolgot, hogy először ott, hol lelkész van, az eskető hivatalnok sem lesz messze és hogy másodszor sem biztosíték, sem szankció nincs arra nézve, hogy a „polgári lelkész” meg is tegye a vonatkozó jelentést.

Még szívélyesebb, sőt a leghatározottabb előzékenységgel találkozott Apponyi Albert gróf, a ki különben az utóbbi napokban igen elegikus hangulatban volt; — üres padok ásitottak mögötte, mintha egy éjen át meghalt volna pártja. A boldogtalan házasságokról, bántalmazott nőkről; férfiakról, kik bűnösök lettek, meghaltak vagy éppen csak tévedésből lettek meghaltak tartva és hasonló borzadalmas viszonyokról szóló fejezet következett, már minőket az élet, ez a

legrettenetesebb és legtermékenyebb regényíró szokott szólni.

Gróf Apponyi Albert bámulatos ékesen ecsetelte a poklot, melyben a szegény asszony él, kinek egy undok gonosztevő gyöngédségeit és brutalitását tűnie kell; — azután a lelkiismereti gyötrelmeket, melyeknek alá van vetve az a nő, ki első férjét halottnak hívén, másodszor ment férjhez és élve ismét maga előtt látja az első férjét. Az egyházjog ily esetekben az első házasságot ismeri el érvényesnek, az új törvény a másodikat. Ha most az illető nő válásos, mily borzasztó rá nézve, ha oly házassági kötelekben kell maradnia, melyet Isten előtt érvénytelennek tud! Ezek pedig oly dolgok, melyek érdemesek a megfontolásra és e megfontolásnak szabad huszonegy órát szentelni s ezért a mai tárgyalást megszakítani és csak holnap folytatni.

Erre felkelt az ellenfél, Szilágyi Dezső, udvariasan meghajtotta a kardját és szóla: Mért ne? Ha Apponyi gróf elmélni akar, csakis méltányos, neki időt engedni erre. Azután — alkalmasint, hogy megkönnyítse a nemes grófnak a gondolkodást — úgy mellesleg hozzászólt a galans Szilágyi, hogy először rendkívül ritka eset a holtak vélték visszatérése, az ily önkényt eltüntetnek rendesen jó okaik vannak, hogy ne támadjanak fel korábbi ténykedésük színhelyén, hogy másodszor a törvény gondoskodott róla, hogy az önkénytelen bigamista nő, ha lelkiismerete gyöttri, megtámadhassa a második házasságot, még pedig a 74. §. alapján, amely §. tévedés miatt engedi meg a házasság megtámadását. De azért a miniszter nem vette vissza galans ígérését, hanem csak annyiban szorította meg, amennyiben az illető fejezet tárgyalását egy nappal későbbre halasztották.

Udvariasak voltak egymás iránt és békésen tárgyaltak. Ez kétségtelenül igen öröndetes jelenség s a parlament tekintélyének megővésére nézve a leghatásosabb eszköz. Másrészt azonban sajnálatra méltó oldala is volt a részletes tárgyalásnak: s ez a gyorsaság. Igaz, e gyorsaság hasznos is bizonyos tekintetben, de a mennyire hasznos, ép oly mértékben elszomorító is. — Elszomorító ugyanis, hogy a képviselőház pártjai e törvényjavaslatokat első sorban a maguk érdekeinek kívánalmái szempontjából tekintik; innét voltak azok a roppant szócsaták, melyek mindaddig tartottak, míg csak remény volt

a többség s kormányának megbuktatására. Nos, a kötelező polgári házasság javaslata alkalmából az ellenzéki pártok elkövettek mindent, sőt koporsójából felcítálták a nemrég elhunyt nagy halott emlékét is a kormány ellen harcra indult hadak élére. Nem sikerült nekik a buktatás, de sikerült óriási kudarc szerzése, mert saját soraik bomlottak meg s csak így történhetett, hogy a képviselőház a javaslatot kétharmad többséggel fogadta el. Most már belátván tervük valószínűségét, egyszerűen megrenydet nagy munkakedvük, amire pedig éppen a részletes tárgyalásnál lett volna szükség, hogy a kormány a lehető legtükrösebb s az ország s a nép összes érdekeinek megfelelő legjobb formában jöjjön létre. Elszomorító, hogy a maguk kormányra-jutási érdeküknek szolgálatában hetekig pocskolták az ország idejét, addig a nép érdekeinek szolgálni sem kedvük, sem idejük nincsen. Szerencse, hogy a törvényjavaslat oly kitűnő alkotás, hogy az ellenzéki szakemberek sem találhatnak rajta kifogásolható, mert a fölvetett szabadsági alapelven következetesen s hajszálfonomságu biztossággal épült fel.

De van, mint mondtuk, az e javaslat részletes tárgyalásának gyorsaságában előnyös oldal is. A tárgyalás be van fejezve, s a jövő héten már megkezdheti a tárgyalást a főrendiház is. Nagy országos érdek az, hogy az egyházpolitikai kérdések megoldása felett mielőbb bekövetkezzék a döntés, s így a mesterségesen felkorbácsolt izgalmak lecsillapodjanak. Bizonyos, hogy kemény csata vár a javaslatra még a felsőházban, de bizunk az ottani többség belátásában arra nézve, hogy azon törvényjavaslatot, melyre nézve a korona az előzetes beleegyezést megadta, melyhez a közvélemény országosan csatlakozott, s melyet a nemzet választott képviselője óriási többséggel elfogadott, elutasítani nem fogja, mert az elutasítás az állami hatalom két első faktorával: a koronával és a népképviselővel való merev szembeállást jelentené. A főrendiháznak törvényes joga ugyan és kötelessége is a mérséklés, de ott, ahol összetalálkozik egy irányban a király akaratja, mely az előzetes szankcióban nyilvánult, s a nemzet követelése, melyet megnyilatkozni a képviselőház imponans szavazásában láttunk, a felsőházi ellenállásnak szüksége nincsen, s csak veszedelmei lennének.

## A „BACSKA” tárcája.

*Hidd meg . . . \*)*

*Hidd meg, hogy oly igazán  
Senki sem szeretet,  
Mint a hogy szeretlek én  
Kedves, tégedet.*

*Kérhetsz tőlem bármit is,  
Neked megadom,  
Ha kéred az életem:  
— Itt van anygálom!*

*„Hogyha igazán szeret,  
Est felelte ő,  
Inkább kell, mint élete,  
Egy pár laciapó.*

*Óvilágban ökröt adott  
Hozományul a lány apja,  
Most pedig — ferde világ! —  
Hozományt az ökr kapja.*

Maróthi János.

### SZERELMES PÁR.\*\*)

Négy tüzes pej ló robogott ki a kastély kertjéből. A kápolnában még égtek a gyertyák és az öreg fenyőfák az alkonyat fuvalmában barátságosan bólogattak, bucsut intve a boldog szerelmes pár felé.

\*) Szerzőnek „Nevető rigmusok” című sajtó alatt levő kötetéből.  
\*\*) A „Budapesti Hírlap”-ból vettük át.

A boldog szerelmes pár pedig ott ringatózott a kék selyem párnás hintó belsejében; kéz a kézben, szem szembe merülve, édes, lágyan előmlő, verőfényes mosolygással.

A feleség odaborult szöke fejével az ura keblére, a férj pedig reszkető, szerelmes hangon sutogott az asszonykának:

— Mondtam, hogy elviszem magát, édes! Ugy viszem el, mint a tündér királyfi az elvarázsolt királykisasszonyt. Harag, kellemetlenség, irigy szivtelenség, gögös bántalom, kegyetlen ellenkezés mind visszamaradnak a hátunk mögött. A piros táltosok prüszkölve száguldanak és mi, egymást átkarolva, boldogan, szerelmesen repülünk a földi földesség édenkertje, a megígért bűbajos otthon felé. A hintókereknek küllői mintha napsugarakból volnának és a selyem párnákat erdei nimfák rózsalevelekből rakták. Szárnyra kellünk, lángszekéren a boldogság mennyországába repülünk. Ugy-e, édes, így ígertem? Ugy-e, édes, megtartottam?

Es a feleség hálásan csókolja meg az urát. Ez a felelete. Mondhatná, hogy: Senki sincsen, senki sem áldott meg. Elleneztek frigyünk a testvérek, a rokonok, az ismerősök. Tégedet, édes uram, koldusbirónak csufoltak és megjósolták, hogy nyomor, szegénység, megalázkodás vár reám. Mondhatná . . . de nem szól semmit. Hiszen elfeledte a keserőségeket, a bántalmakat, a boldogság útjának töviseit; csak az eskető vén pap halk mormolását hallja, csak a kápolna oltárának égő viaszgyertyáit látja és behunyja szemét és nem gondol egyebre, csak azon tündöklő, mily kedvesen intettek a fenyők, mily nyájasan csillogtak az öreg hársak sárga levelei és mily jókedvűen füttyültek a nászdalt a rigók a lombok alatt!

Es hevesen szorította meg a férje kezét, mert úgy érezte, mintha mindezt az álmot, mindezt a gyönyört, mindezt az illuziót neki köszönhetné.

A férj pedig boldogan ölelte szívéhez a nőt, aki végre, oly kínos küzdelmek, oly kétségbeesett harcok után az övé.

A tarhegyi lejtőn egy sereg homokfutó csörtetett velük szemközt. A fehér kezyűs kocsis nagyot cserdi-

tett sugaras ostorával a négy tüzes csikó sörénye közé. A táltosok ágaskodtak, prüszköltek, a hintó csaknem megállt: a szemközt hajtó gavallérok kényelmesen be-kandikálhattak a nászhintóba.

Legelőbb Tar Géza gunyos, nevető arca tűnt föl a dombon. Szivar volt a szájában, kalapját a szemére húzta s mint afele uri kocsihoz illik, csak az ostorával tisztelgett: ez volt üdvözlése s gratulációja a bájos menyasszonynak. Három-négy léha urfi ült mellette és mögötte a kocsin.

Nyomban utána a Botor Janesi két szürke csikója ágaskodott. Magas ülésű sárga kocsija szintén tele volt vihogó, feltűrt nadrágu, kíváncsi legényekkel s kopasz ruékkel, akik szándékosan rendezték ezt a kivonulást, hogy az előttük elhódított szép Susannét köszöntsék esküvője napján.

A férj idegesen fordult a nyeglék felé. Ah! hiszen ez valóságos kocsi-korzó! Par force vadászat a vidék ünnepe! szépségének menyegzőjén. Afele utcai, ország-uti látványosság, melyben sok a konfidencia, kevesebb a finomság, a szellem pedig nem több a semminél.

A szerelmes férjben felülkerekedett a férfi. Ezek a csufondáros majmok a tarhegyi pusztára mennek, az ő lakodalmi asztalukhoz. Ahol ők ketten ültek, ugyanabban az étkező teremben fogják őket kikacagni, megszólítani, kritizálni, csufolni ezek az ostoba úrféjűek! És ki akart hajolni a hintóból, haragosan ökölbe gyűrt kézzel, hogy megfenyegesse őket. De az asszonyka szeliden visszavonta. Nem, mintha tartóztatni, csillapítani akarná, oh, sokkal gyöngédebben! két karját a nyakába fonva, szerelmes képpel, ragyogó szemmel, csókra vágyó bizalmas nevetéssel.

Egész lénye azt az egy érzést sugárza ki: szeretlek, a tied vagyok, édes! És a férj nem birt ellenállni, szerelmesen hanyatlott vissza a hintó vánkosára s boldogan emelte ajkához azt az áldott, hófehér, rózsás-körmű kezeckét.

Ezzel elvonult fölöttük az utolsó felhő is, tisztá kék ég mosolygott ezután a szerelmesekre.

Megérkezett a gyorsvonat. A völgyény külön szalon-kocsit rendelt, a kocsi peremét, ajtaját, ablakait,

**Képviselőnk mentelmi ügye.** A szerdai ülésen dr. Drakulits Pál, orsz. képviselőnk mentelmi jogát a képviselőház felfüggesztette. Kettős okból kérték a mentelmi jog felfüggesztését: párviald vétsége és hatóság közeg elleni igazítás vétsége miatt. A képviselőház Mikó Árpád előadói javaslata értelmében az utóbbi esetre nézve nem függesztette fel dr. Drakulits mentelmi jogát, hanem csak a párviald vétsége miatt.

**A képviselőház igazságügyi bizottsága** a napokban ismét hozzálat az egyházi politikai reformjavaslatok további tárgyalásához. Először az állami anyakönyvvezetést szabályozó törvényjavaslat kerül napirendre, a melyet általában már egyhangulag el is fogadott a bizottság. Ezután a gyermekek vallásáról, a vallás szabad gyakorlásáról s végre az izraelita vallásról szóló törvényjavaslatokat fogja a bizottság tárgyalni. Ugyanily sorrendben fogják a reformjavaslatok még a nyári szünet előtti a képviselőház tanácskozásainak tárgyát is képezni.

**Bíróági végrehajtók ügyvitelének megvizsgálása.** Egyik királyi tábla elnöke fölvetette azt a kérdést, vajon teljesítheti-e a bíróági végrehajtók felett az érvényes vagy a felügyeleti vizsgálatot a járásbíró kiküldöttje (az albiró) is, avagy a jog minden esetben csak magát a járásbíró és a felsőbb felügyeleti hatóság közegét, illetőleg ennek kiküldöttjét illeti-e? Az igazságügyminiszter e kérdésre akként válaszolt, hogy mind az érvényes, mind a felügyeleti vizsgálatot, ha az utóbbinak foganatosítására a felsőbb felügyeleti hatóság törvényszéki bírót ki nem küldött, a járásbíró vezetésébe tartozik teljesíteni s e cselekményeket az al-járásbíró nem végezheti, kivéve azt az esetet, ha a járásbírónak hosszabb ideig tartó akadályoztatása folytán őt illeti a járásbíró vezetésé.

## Ujdonságok.

**Hivatalvizsgálat a megyében.** Széll Ignác miniszteri tanácsos és a vele kiküldötték szerdán a déli vonattal utaztak el városunkból Újvidékre. Vele mentek a megye részéről Schmansz Endre alispán, Városy László árvaszéki főszámvévo és Popovits Sebő vármegyei főlevéltárnok. — A „Z. és V.” tendenciósú kifakadásaira és az egész megyei jegyzői és bírói kart illető gyanúsításaira, melyek újabb bizonyítékai jól ismert modorának és finomságának, reflektálni érdemesnek nem tartjuk s ismételjük, hogy a vizsgálat ügyére vonatkozó mondanivalonkat csak annak teljes befejezése után fogjuk kifejezni. A „Z. és V.” pedig folytassa inszinuációt.

**A „Tóth Kálmán-kör”** legutóbbi közgyűléséről szóló referendánkól kimaradt, hogy a kör Sándor Béla főispánt közfelkiáltással tiszteleti elnökévé választotta. Ennek elfogadása iránt a Dömötör Pál elnök vezetésével Kozma László és Medvezky Zsigmond alelnökök, Rácz Soma főtitkár és dr. Thursky Zsigmond ügyészből álló küldöttség csütörtökön tisztelettel a főispánnal és kérte fel őt a tiszteleti elnökség elfogadására. A főispán lekötelező szívélyességgel fogadta a küldöttséget és elfogadta a tiszteleti elnökséget.

**Az országos kiállítás zombori bizottsága.** Az 1896-iki országos kiállítás szegedi kerületi bizottsága átirat a zombori helyi bizottság elnökeihez: a polgármesterhez és az általános iparfestület elnökéhez, hogy a zombori helyi bizottságot legkésőbb május hó közepéig hívják össze. A menyiben azonban még e hó 29-ére hívnak össze, az esetben lejönne a gyűlésre maga a szegedi kerületi bizottság elnöke: Kállay Albert főispán, és annak előadója: Kulinyi Zsigmond kereskedelmi és iparkamarai titkár is. A zombori helyi bizottság körébe tartozik: N. Militics, Sztanisics, Krusevlya és Csonopla is. A kerületi bizottság egyszersmind bejelentési íveket is küldött szétosztás végett, mely ívekre a kiállításra jelentkezők nevei s a kiállítandó tárgyra vonatkozó adatok jegyzendők föl. A zombori helyi bizottságot valószínűleg össze is fogja hívni a város polgármestere még e hó 29-ére.

**Iskolai segélyezés.** A vallás- és közoktatásiügyi miniszter a zombori iparos tanonciskola segélyezésére a zombori kir. adóhivatalnál 400 frtot folyósított.

**Istentisztelet.** Az ágost. evang. híveknek tudomásul adatik, hogy ápril 22-én délelőtt 10 órakor az e célra kibérelt helyiségben istentisztelet fog tartatni, melyre a tisztelt hívek ezennel meghívotnak. Korossy Emil, ág. ev. ut. lelkész. Medvezky Zsigmond, egyházi felügyelő.

**Elhalasztott ünnepély.** A zombori polgári kaszinó-egyleti dalárda elnökének, Pribil Ernőnek arcképleleplezési ünnepélyét, mely folyó hó 21-re volt kitűzve, közbejött akadályok miatt bizonytalan időre elhalasztotta.

**Magyar nők a honvédekért.** O-Becsén e hónap 15-én tartották meg a 48—49-iki szabadságharcban O-Becse környékén elesett honvédek emlékszórára rendezett táncvigalmat. Az estélyt, a mit a magyar nők rendeztek, husvét második napjára tervezték, de akkor Kossuth halála miatt elhalasztották. Az estélyt úgy anyagilag, mint erkölcsileg kitűnően sikerült; 250 frt tiszta jövedelmet tud a rendezőség kimutatni, a minnek jó része a sorsjátékból került ki, melyhez a tárgyakat az odaváló nők készítették. A siremlék felállítását a milleniumra tervezik.

**Próbaszolgálat.** Csavrak László cs. és kir. 23. ezredbeli tartalékos hadnagyot, zombori lakost a honvédelmi minisztérium próbaszolgálatra a honvédséghez behívta és a hetedik honvédkerületi parancsnokság törzshelyére, Zágrábra osztotta be.

**A Tóth Kálmán-kör** hétfőn, folyó hó 23-án választmányi ülést tart.

**A zombori kerékpár-egyesület** tagjai f. hó 22-én, vasárnap — kedvező idő esetén — társas összejövetelt rendeznek a szöntai erdőben. Találkozási idő déltűn három óra.

**Gyászhir.** Dr. Antunovits József szabadkai országyűlési képviselőt súlyos csapás érte. Nyolc éves kis leánya, Ferike a napokban elhunyt. Az egész város osztatlan részvétellel viseltetik a lesújtott család iránt.

**Tartalékos legénység elszállásolása.** Nemsokára megkezdik cs. és kir. zászlóaljunknál a tartalékos legénység gyakorlatait. Eddig a több turnusban behívott legénységet mindig magánosoknál szállásolták be, ami persze nem valami kellemes dolog sem a lakosságra, sem pedig a legénységre, sőt a katonai felegyem dolgában sem valami kívánatos. A vármegye tulajdonát képező s a vásártéren álló régi laktanyák megtrésen, elhagyatottan állanak. A város most megegyezett a vármegyével, melysért egy kis javítást eszközöltet valamelyik üres vármegyei laktanyán s oda szállásoltatja el a bevonuló tartalékos legénységet, ennek fejében pedig hajlandó azt az összeget fizetni, amit a katonai kincstár fizet a városnak az elszállásolásért. Katonák is örömmel veszik ezt, sőt hajlandók ők adni a javítás-hoz a munkacérrt is, emellett aztán nem áll épen hasznave-tlenül a nagy épület sem s polgáraink mindenesetre meglezsen kímélve az elszállásolás terheitől.

**Készülő artézi kut.** A zombori exportgőz-malom részvénytársaság a vasuti indóház közelében lévő telepen — mint már említettük — artézi kutat furat. A furással már 77 méter mélységben tartanak, de víz még mindig nem mutatkozik. A furást egyelőre folytatják, de ha 80 méter mélységben sem lesz kilátás bő vízre, ugy valószínű, hogy a furást abban hagyják. A malom épületének a munkálatai nagyban haladnak.

**A borszáritó telep.** Közgyűlési és bizottsági tárgyalások után ismerjük az ügyet. Hogy mérszorosaink a városban ne szarítsák a levágot állatok bőreit, a mi közegészségügyi szempontból nem valami tetszetős dolog, elhatározták a város, hogy a közvágóhídon borszáritó telepet létesít és pedig privát vállalat utján. Elkészültek a tervek, a költségvetés, a város hajlandó a telket 30 évre biztosítani a vállalkozónak s meghirdették minden-felé a pályázatot, szóval minden megtörtént, csak pályázó nem akadt. A közgyűlés erre kimondta, hogy tegyék el a dolgot — jobb időkre. El is tették s ama bizonyos jobb időkre kitűzött terminusa elérkezvén, a tanács újból előveszi a borszáritó telep ügyét, újra lesz telát pályázat hirdetve — és alighanem újra elteszik a jobb időkre, mert kérdés, hogy csakugyan itt van-e már a várt „jobb idő”. Majd elváltik.

**Az ó-kanizsai iskolák.** Ó-Kanizsán — mint bennünket értesítenek — a folyó hó 18-án megtartott

képviselőtestületi ülésen egyhangulag és nagy lelkesedéssel elhatározták, hogy a községben levő felekezeti iskolákat közszékké fogják átalakítani.

**A bresztováci gyujtogató.** Bresztovácson ez évi január hó 1-től kezdve több ízben ütött ki tűz. A községnek különböző részeiben föltűtötte fejét a félelmetes vörös kakas s kéréllhetlenül elhamvasztott majd egy házat, majd egy pajtát, majd pedig egy száraz malmot, vagy szalma és széna kazlakat stb. A gyakori tüzesetek azt a gyanut érelették meg az előljárárságban, hogy itt nem gondatlansággal, véletlenül, hanem igenis egy gyujtogatóval van dolguk, a ki ezt a káros mesterséget rendszeresen űzi. Szorgos kutatás után sikerült is a bresztováci rendőrségnek elfogni a tettest. Egy Wenzler Borbála nevű 12 éves bresztováci hajadon a gyujtogató. Annak idején említettük ezt az esetet, most azért elevenítettük fel, mert egy pár lap azt hirsztelte, hogy a leány örültségében gyujtogatott s hogy már fel is szállították a budapesti angyalföldi tébolydába. Ez a hír nem felel meg a valóságnak. Wenzler Borbála még itt van a zombori királyi ügyészség börtönében s elmebeli állapotát csak ezután fogják megvizsgálni. Valószínű azonban, hogy a fiatal gyujtogató pyromániában szenved.

**A Tóth Kálmán-kör alapszabályai.** Végre visszaérkeztek a belügyminisztériumtól a zombori Tóth Kálmán-kör alapszabályai is. Oly záradékkal vannak ellátva, mely szerint az alapszabályok módosítására vonatkozó közgyűlési határozatok jóváhagyás végett a belügyminisztériumhoz fölterjesztendő s a közgyűlési és választmányi jegyzőkönyvek hitelesítendőek.

**Névváltoztatás.** Traub Jenő csoponplai illetőségű bajai lakos vezetéknevét belügyminiszteri engedéllyel „Szöllősi” re változtatta.

**Lókupec a hüvösön.** Egy lókupec a legújabb vendége a zombori kir. ügyészségi börtönnek. Duschek Varata Jánosnak hívják. Hivatásának és fizetésének megfelelőleg megfordult minden vásáron, így a minapi sztanisicsi vásáron is. Alkuba bocsájtkozott a többiek között Csöke Adám madarasi lakossal is, a kinek egyik lovát akarta megvenni. Alku közben a kupec megpillantott Csöke zsebében egy piros bugyellarist s egyet gondolva, kirántotta azt a mit sem sejtő madarasi ember zsebéből. Ezután futásnak eredt Duschek uram, de hát az ildőzői jobban tudtak szaladni s így aztán szerencsésen nyakon is csípték. A napokban hozták be Zomborba s most az ügyészség börtönében várja büntetését.

**Körözés.** A zentai kir. járásbíróság lopás büntetével terhelt Roszmann Viktor nevű egyént körözött. Személyleírása a következő: születési és illetőségi helye Rét (Vasmege), 44 éves, testalkata nyulánk, haja őszbevegyült, szeme barna, szemöldöke barna, bajusza vörnyeges, álla kerek, arca hosszukás, különböző ismertető jele: bal kezének kis uja meredt, nagyot hall, beszél magyarul és nemtűl, magassága 175 cm. — A szabadkai kir. törvényszék is körözött, ugyancsak lopás vétségével vádolt s Zvoranyi Mari nevű hajadont. Nevezett bajmoki illetőségű s még a tárgyalás megtartása előtt távozott ismeretlen helyre.

## Városi ügyek.

**II-od számvevői állás rendszeresítése.** Zombor szab. kir. város közönsége 1894. évi április hó 11-én tartott rendes közgyűlésében egy II-od számvevői állást a városi utiadó alap terhére 800 frt évi javadalmazással rendszeresített, ezen határozat folyó évi április hó 17-től számítva 30 napon át Gyuriszt György városi főjegyző hivatalos helyiségében kitétetik, ott a hivatalos órák alatt betekinthező és ellene felebbezések ugyan azon idő alatt a városi tanáshoz címezve benyújtható.

## Művészet és irodalom.

**„Könyv és mosoly.”** Hevessi Jenő szegedi hírlapíró s lapunknak is kiváló munkatársa e cim alatt bocsátott ki egy kötet novellát. Az összegyűjtött elbeszélések közül is több megjelent már lapunk tárcájában és a ki olvasta azokat a tárcákat, láthatta, hogy író-

juknak szép gyakorlott tollal az előadása, leleményes a meszetes, élethű a cselekményvállalás, úgy talála volna Hevessi Jenő ügyes novellát 14 novellát vett föl, ezek: megizzasztott tanu, 3. A Éva, 5. Az ócska kastély, 7. Örök szerelem, 8. Lapember, 10. Mikor a főnök, 12. A jövendőbeli, 13. 14. Hogyan kell tarcát írni kötet Szegeden jelent meg.

**Uj férfiakok.** Áprilisi száma a következő vezérkönyv- és négy szöveg Major J. Gyulától; 151, 15 eredeti dallamok, Vary Wimmer E-től. Az „Apolló” roly és Langer Viktor szerkesztése, Goll János művelésének címenzők: hivatalának Budapestén, M. zongoraterembe.

**„Az 1848—49-iki harc története.”** című jelent meg a 10-ik füzet. 1848-iki törvények ünnepe a megszokott elevenségű események egyik igen erdindand neje: a királyné a magyarul nem tudott, né — latin nyelven felelt. A illusztrációkat tartalmazza Kossuth és a honvédsereg egykoru kép). — Magyar (egykoru kép). — Perczel Károly város pénztulvárágróf (1861. arckép). — (eredetije a bécsi udvari törvények ünnepléses szése Pestre 1848. április. A kiadóhivatal Lampel könyvkereskedése Budap még most is fogad el e 1 frt 80 krral, 12 füzet 7 frt 20 krral. Egy-egy

**„Nevető rigmusok.”** közelebb megjeleni ez János (Fedor báró), aki nemcsak csinos verseket is. Epen azért örömmel megjelenendő kötetre s 50 krnyi ért a kötet fog magában foglalni. S fizetési felhívást bocsájtó cim alatt humoros verse nagy közönség elé be szives jóakarattal és Közel két évig dolgozott ez — azt hiszem — elé kötettel merjek előlterjedelemben fog megér már elhagyja a saját. 1. Gunyversek. 2. Bobó az olvasó megbizik képe az ára — szép kiállítás ezt minél előbb megtegy János (Fedor báró). E ajtó 10.

**Világnapló.** szerkesztőjének érdekes megindul. Az érdekes mely betenkit zombor a belföldi, mint a külföldi és az ezekre vonatkozó segéd-újság mindazok a lapot jártauk. A Világnapló, mert a világát dolgozza fel, me-

főljáróját viráglancok öveztek, a kifésült kavicsporondon ott állt az udvarias kalauz.

A szerelmes pár előkelő könnyedséggel foglalta el a fölvirágozott kocsi.

Aztán a vonat föltüntetett és elrobogott.

Nem zetek ki, nem volt kinek kendőt lobogtatniok, behúzódta a kocsis belsejébe, csendesen egymás mellé. A kik itt maradtak: szivelen testvérek, nyájas képű ellenségek. Ami kedves nekik, az mind velük megy: szerelmük történetének ezer apró emléke, a kitaró hűség, a melyen bizo ragaszkodás, az akadályokat legyőző bátorság, a nemes türelem és a büszke önérzet együtt utazik mind abban a virágos kúpeban. A titkos találkozások, az erdei idillek, a számoza-szemekkel tizent csókok és mind, mind szerelmük édes, szép emlékei ott röpködtek, zsiibogtak, bizelegtek, suttogtak körülöttük, fejtük fölött, mint láthatatlan virágtündérek, legyezős amorettek.

Nem mentek idegenbe, nem keltek hosszú, farszto nászutra: a férj, amint ígérte, egyenesen haza, a fővárosba vitte feleségét.

És a mikor megnyílt az otthon ajtaja a feleség előtt, a csodálkozás hangja tört ki szívéből. A férj pedig bűtsken, gyermekek örömmel mutogatta végig a csillogó szobákat. A pompás rokokó szalont, a magyar stílu étkezőt, a tágas, fülkés dolgozó termet, meg a rózsaszínű haloszóbat. Minden rózsaszínű volt benne: a függönyök, a butorok, még a kis függőlámpa is a két rózsaszín selyem paplanos fehér ágy fölött.

És azután az inas kinyitotta az étkezőt, a márvány almáriomon lobogott a tea két lángja és a kis asztalon csillogott az ezüst evőeszköz.

És azután a boldog szerelmes pár elkezdett kicsomagolni. Behittak a cseledekert is, a feleség holmiját ki kell rakni nyomban, hadd tündököljön minden a helyén, hadd kápráztassa a szemet a fényes lakás, meg a remek kelengye.

És azután a feleség szeretett volna valamit kérdezni, a férj pedig szeretett volna valamit mondani. De fáradtak voltak mindkettőn, a férj udvariasan kezecskölt hát a feleségnek és azután pihenni tértek.

Amor pedig duzzogva húzódott a rózsaszínű függöny mögé: Ilyen lát egy szerelmes pár nászestéje? Uramfia, hiszen ezek szerelemből lettek egymáséi s most mégis a világ rabzsolgái!

És a kis Amor haragudott szörnyen.

A szerelmes férj pedig szomoruan vonult egy sarokba s mikor felesége nagynehezen elszunnyadt, kétségbeesetten döngötte öklével a homlokát.

Valami kedves, dallamos hangot hallott: Minek a dalos madárnak a pompa? A dalos madár meglegszik a zöld levelek szellős kárpitjával, kicsi fészket nem földik cifra függönyök, elég, ha van benne egy-két puba pehely.

Ekkor azonban, mintha a világ is megszólalt volna kellemetlen, éles, rikácsoló hangon: Szegény földhöz ragadt ábrándozó vagy, nyomorult! hogy merészelt szemedet oly kényes lányra emelni, aki selyemben született, bársonyban nevelkedett és nagyralátó illúziókban fejlődött bálkirálynévá?

Igen! A férj akart valamit mondani a feleségének. A gonosz rokonok nem akarták bozzaadni kedvesét. Mikor aztán a kis árva mégis eljegyezte, következtek az apró túszurások, a dacia ingerlő csipős megjegyzések. Mit akarsz azzal a hű, cicomás leánnyal, te vándorcigány? Azt hiszed, meg tud veled élni szellős sátor alatt, a szegénység lemondó egyszerűségében? Te balga! azt képezed, hogy igazza van a notának s a boldog szerelmes pár kis kunyhóban is megfér?

És a csufondáros rokonásg sziszegett tovább: A leány szegény, de el van kényeztetve. Dolgozhoz nem ért, nélkülözni nem tud. Igaz, hogy szeret, szerelmes beled, de ha le kell minden egyébrol mondania, hamar kiábrándul.

— Nos tehát, nem fog kiábrándulni, mert nem kell lemondania semmiről, vágott vissza a megsértett férfi-önérzet.

És a világ jót nevetett a markába. Egy szerelmes párt szerencsésen lejtőre fűzött. Egy szegény ábrándozó feleségül vesz egy szegény árva és a gonosz nyelvű, lelketlen gazdag rokonok behajítják őket az okatlan fényűző pazarlásba. Kenyér helyett rózsákkal telik meg az élekkamra.

— Hallom, páholyt fogsz tartani a feleségednek? Hja, mert Susanne bozzászokott az ilyesmikhez gazdag testvére mellett.

— Van már a feleségednek komornája? Hát inasod? És remélem az első emeleten béreltél erkélyes lakást? No de gyalog csak nem engedj járn a durva köveken azt a cukorhab lábú szép asszonyt?

Ezek voltak a biztos hatású méregcseppek.

És a szerelmes férfi hagyta lelkét beoltani ezzel a halállal.

A szerelmes feleség pedig szeretett volna valamit kérdezni az urától.

A kigyónyelvű asszonyok megmondták neki előre, hogy mi vár reá. Csalogatták más utra, gazdag, előkelő vén férj mellé ünnepelel asszonynak; de ő szerette, igazán szerette szive választottját és rászánta magát a lemondásra, a nélkülözésre. Mindent kész volt odaadni a szerelemért.

És most hol vannak a nélkülözések? ... És hol van a szerelem?

A férje oly csüggedt, oly nyugtalan, oly lázas, mintha valamit rejtegetne előtte. Napról-napra búsbabb. Ha észreveszi, hogy nincs egyedül, vidám lesz, bizeleg, kezecsköl; de jaj, mikor magára marad, zsemeiből a lesújtó gond kétségbeesése mered a levegőbe.

Egyre többet marad el hazulról, későn tér meg, korán megy el. Az arca néha oly dult, a szemei oly bágyadtak.

Mindene megvan, de hol a szerelem?

Igen, a szép asszony a cifra magányban szeretett volna valamit kérdezni az urától.

A férj pedig kértlani látszott a feleségét. Nem mert a szeme közé nézni, hidegen csókolta; szeretett volna neki valamit mondani, de a szót mindig elharapta.

De végre nem bírta tovább. Bűnbánóan borult felesége lábaihoz.

— Édesem, ugy-e én magának nem ígértem mást, csupán szerelmet, véghetetlen, hűség, tisztaság, mély, örök, nagy szerelmet? Ugy-e, nem ámitottam? Tudta, hogy

szegény vagyok, tudta, hogy nincs egy

— Tudtam.

— És mégis huz

— Igen.

— Így hát ne

pompát, mely az örvé

kodást a maga kedve

— Az én kedve

És a szép szere

az urára.

— Hát nincs ör

Az asszony ábrá

— Szerelm nel

igy ösmeri maga a

hozza; és ha szerelm

talán a kényelmet, a

nak. De a mikor várt

lasztom a szerelmet é

— A hónapos

édes szerelmes tünde

És elkezdte az

a tuláradó boldogság

kezt, rubáját.

A feleség nem

mondá:

— No, no, férj

az elvarázsolt király

elkárhozott tündérik

feloldoztam ... Tehá

És a szerelmes

gott ki az ősi kaste

csinos kis hónapos s

A hónapos sz

És este a szép assz

jukuak szép gyakorlott tolla van, könnyű és szellemes az előadása, leleményes a mesészővése és annyira természetes, élethű a cselekménye, mintha valamennyi novelláját úgy találta volna készen az életben, a melyen aztán csak faragott, simított itt-ott egy keveset. Szóval Hevessi Jenő ügyes novelláinak bizonyult. Kötetbe 14 novellát vett föl, ezek: 1. Az asszony ingatag, 2. A megizzasztott tanú, 3. A meghalásra elég, 4. Tulipán, 5. Az ócska kastély lakói, 6. A megtért bűnös, 7. Örök szerelem, 8. Lapindítás a vidéken, 9. A hóember, 10. Mikor a főnök jubilál, 11. A kettőtört lant, 12. A jövendőbeli, 13. Fiók-Robinetti a bíróság előtt, 14. Hogyan kell tárcát írni. — A kiállításra is csinos kötet Szegeden jelent meg s ára 3 korona.

**Uj férfiarok.** Az „Apollo“ kargyjtemény áprilisi száma a következő új férfiarokkal jelent meg: vezérkönyv- és négy szolamban. 150. kar, Árpád sirja, Major J. Gyulától; 151, 152, 153. Népdalegyveleg, új eredeti dallamok, Váry Jánostól és 154. kar, Hazánk, Wimmer E-től. Az „Apollo“ Erkel Sándor, Hoffer Károly és Langer Viktor karnagy urak bizottsági tagok szerkesztése, Goll János kiadásában jelen meg. Postai küldemények címzettek: Az „Apollo“ szerkesztő-kiadó-hivatalának Budapest, VII., Király-utca 23. sz. Rózsa M. zongoratermébe.

**„Az 1848-49-iki magyar szabadságharc története“** című illusztrált vállalatból most jelent meg a 10-ik füzet. Graza György e füzetben az 1848-iki törvények tünneplés szentesítését mondja el a megszokott elevevességgel. E történelmi nevezetességű eseménynek egyik igen érdekes epizódja, hogy V. Ferdinánd neje: a királyné a rendek üdvözlésére — mivel magyarul nem tudott, németül pedig nem akart beszélni, — latin nyelven felelt. A füzet a következő egykoru illusztrációkat tartalmazza: Csányi László (arckép). — Kossuth és a honvédsereg vezetői (Berlihuber rajzolt egykoru kép). — Magyar tábora a szabadságharc alatt (egykoru kép). — Perczel Mór (1848-49. arckép). — Karlóca város pénztalványa 1849-ben. — Teleki László gróf (1861. arckép). — Osztrák lovasság 1848-49-ben (eredetije a bécsi udvari muzeumban). — Az 1848-49. törvények tünneplés szentesítése. — Kossuth megérkezése Pestre 1848. április hó 14-én (Wodiáner F. és Fiai) A kiadóhivatal Lampel Róbert (Gyodiáner F. és Fiai) könyvkereskedése Budapest, Andrassy-ut 21. sz. a. még most is fogad el előfizetéseket, még pedig 6 füzetre 1 fnt 80 krral, 12 füzetre 3 fnt 60 krral és 24 füzetre 7 fnt 20 krral. Egy-egy füzet ára 30 kr.

**„Nevető rigmusok“.** Egy kötet vers fog legközelebb megjelenni ezen cím alatt. A szerzőjük Maróthi János (Fedor báró), aki már lapunkba is írt több ízben nemcsak csinos verseket, hanem ügyes prózai dolgokat is. Epen azért örömmel hívjuk fel olvasóink figyelmét a megjelenendő kötetre s biztosra vesszük, hogy a csekély 50 krnyi árért a kötet igen sok szép és csinos dolgot fog magában foglalni. Szerző különben a következő előfizetési felhívást bocsájtotta ki: „Nevető rigmusok. Ezen cím alatt humoros verseim javarészt szándékozom a nagy közönség elé bocsájtani, azon reményben, hogy szíves jóakarattal és elnézéssel lesznek irányomban. Közel két évig dolgoztam a fővárosi élelapok számára s ez — azt hiszem — elég garanciát nyújt nekem, hogy kötettel merjek előlépni. A gyűjtemény 80 oldalnyi terjedelemben fog megjelenni s körülbelül május végén már elhagyja a sajtót. Tartalmát három részre osztottam: 1. Gunyversek. 2. Bohóságok. 3. Modern szerelem. Ha az olvasó megbízik képességemben és előfizet — 50 kr az ára — szép kiállítású könyvemre, úgy kérem, hogy ezt minél előbb megtegye. Hazafias tiszteltelt: Maróthi János (Fedor báró). Budapest, VIII., Mária-utca 9. sz., ajtó 10.“

**Világnapló.** J. Virág Béla, a Telefon Hirmondó szerkesztőjének érdekes hetilapja május 1-től rendszeresen megindul. Az érdekes hírek és cikkek beti-lexikonja ez, mely hetenkint szombatban este jelenik meg. Közli egy a belföldi, mint a külföldi sajtó érdekes híreit és cikkeit és az ezekre vonatkozó illusztrációkat. Nélkülözhetetlen segéd-újság mindazok részére, a kik egy vagy két hírlapot járatnak. A Világnapló rendkívül szórakoztató olvasmány, mert a világsajtónak csak az érdekes anyagát dolgozza fel, még pedig mintegy 1700 bel- és

külföldi újságból. Előfizetési ára negyedévenként 1 fnt 50 kr, mely összeg: Világnapló, Budapest, Rákos-utca 2. sz. címre küldendő be.

**„Politikai tanügyi lap.“** Nemcsak hazánkban, de még az egész világon sem volt politikai tanügyi lap. Most már van ez is. A Nemzeti Iskola szerkesztője, Benedek Elek, ki egyuttal e kitűnő minden irányban független, szókimondó tanügyi lapnak a tulajdonosa is, most letette a kauciót, hogy a kormány tanügyi politikáját — tisztán politikai szempontból is — bírálhassa. Nemcsak a tanítóknak és tanároknak válik ez nagy előnyére, de a nemzeti kultúra szempontjából is föltötte nagy fontosságú dolog, különösen ha, a miben nem is kételkedünk, a szerkesztő a politikai pártok fölé emelkedik s párttekinetek nélkül szolgálja a nemzeti kultúra érdekeit, a minthogy a nemzeti kultúra ügye nem is lehet pártkérdés.

**Kossuth Lajos emlékezete** címmel egy nyolc ivnyi terjedelmű díszes füzet jelent meg, magában foglalván a „Vasárnapi Újság“-nak a gyászbeszéd alkalmából Kossuth életéről és haláláról szóló, gazdag változatosságu közleményeit s 45 érdekes képet, melyek közül kettő külön nagy képmelléklet. E gyászkeretű borítékba foglalt füzet ára 40 kr. Megrendelhető a „Vasárnapi Újság“ kiadóhivatalában, Budapest, IV. Egyetem-utca 4 szám alatt. — E füzetnek mintegy kiegészítéssel legközelebb még egy másik hasonló füzet is fog megjelenni, mely főleg Kossuth Lajos turini és budapesti temetése leírásának lesz szentelve, a gyászszertartások minden nevezetesebb mozzanatát feltűntető, jelesebb hazai művészeink által készített számos eredeti képpel. E füzet ára 30 kr. lesz. Ez a két füzet egy önálló kötetbe is egyesíthető, s mint ilyen, egész képet nyújt az elhunyt nagy hazafinak egy életéről, mint haláláról és örök nyugalomra való elhelyezéséről. A két füzet együtt 70 kr-ért rendelhető meg a „Vasárnapi Újság“ kiadóhivatalában, Budapest, IV. ker., Egyetem-utca 4. sz.

**„Vasárnapi Újság“** április 15-iki száma 18 képpel jelent meg, melyek nagy részben Kossuth temetésére vonatkoznak, s annak egyes jeleneteit mutatják művészi rajzokban, s több pillanatnyi fénykép-fölvételben. Közleményei közt vannak: 1. Kossuth temetése és a gyászünnepek. (Képekkel: 1. Kossuth és Kossuth Vilma hamvainak sirba tétele a kerepesi úti temetőben, Vágó Pál rajza; 2. a gyászoló nők a gyászmenetben. Hary Gyula rajza; 3. az öreg honvédek csoportja az Erzsébet körúton. Cserna Károly rajza; 4. a gyászmenet a Viktor Emanuel korzón Turinban; 5. a gyászmenet megérkezése a turini központi pályaudvarhoz; 6. Kossuth utolsó szeptája a Supergán; 7. a koporsó lehozatala a nemzeti muzeumból, stb. pillanatnyi fényképek után). — „Egy angol levele Kossuthról.“ — „Kossuth Lajosné emlékülése.“ Ujvári Dezsőtől. — „Kossuth nevének betegségről.“ — „Kossuth levele néhez.“ (Kossuth 1848-iki levelélek hasonmásával). — „Kossuth tisztelgése 1853-ban vert amerikai érem.“ (Képekkel). — Egyéb közleményei közül fölemlíthetjük a következőket: „A forrásnál“, „A fecskefészkek alatt.“ Fejes István költeményei. — „Egy különös esküvő.“ Elbeszélés. — „Két amerikai barátunk.“ (Arcképekkel). — „Dr. Szabó József.“ (Arcképpel). — „A kínaiak iskolázása.“ — „Idézõ rendelet 1850-ből.“ — „Irodalom és művészet“, „Közintézetek és egyletek“, Sakkjáték, Képtalányok stb. rendes rovatok.

**Az Athenaeum Képes Irodalomtörténeté-höl** (szerk. Beöthy Zolt) megjelent a 18-ik füzet, az előbbiekhez hasonló gazdag tartalommal és kiállítással. Kiemeljük mindenekelőtt a nagyszű színes műmellékletet: Kinizsiné-Magyar Benigna imádságu könyvének, az u. n. Festichek-kódexnek, 2-ik, kezdő-lapjáról vett gyönyörű facsimilét, melynek kezdőbetűjében a kisdéd-Jézust tartó szűzanya, a lap alján a tulajdonosnak angyalok által tartott címerképe látható élénk színezésben. A szöveghez a fedő-lap nyújt magyarázatot. — A füzet tartalmilag is nagyon érdekes: Széchy Károly befejezi benne Bessenyei-ről és társairól (Bárczy, Naláczy, Barsay) a mult füzetben kezdett cikkét, s a Franciások itthon c. új fejezetben szól Országról, Telekiről, Anyosról és Péczeli Józsefről azzal az eredetiséggel és alaposzággal, mely a szerzőnek minden munkáját jellemzi. A következő cikkekben: A deakosok c. alatt Négyesy László a mult században keletkezett klasszikai irodalmi irányról értekezik, részletesen ismertvén különösen Baróti Szabó, Rájnis és Révai költői működését, a közöttük folyt prózódiai tollharcot s végül a „Magyar Horác“-nak nevezett Virág Benedek költői és történelmi műveit. Az utolsó cikkben Endrődi Sándor, az ismert jeles költő Dugonics András méltatását kezdi meg, e füzetben első munkáit s a nevezetessé vált Etelka c. regényét ismertvén. A szövegben ismét sok irodalmi vonatkozású illusztráció van: Bessenyei síremléke, Bárczy, Orszay, Péczeli, Baróti, Szabó, Rájnis, Virág, Dugonics arcképei, Teleki, Anyos, Péczeli, Baróti, Rájnis aláírásai, Virágnak budai lakóháza s egy költeménye kézirati hasonmásban, Dugonics Etelka-jának címkepe stb. A házgppóló vállalat füzetekint jelenik meg s 40 kr-ért minden könyvkereskedésben kapható.

**Kossuth Lajos gyógymódja.** Basso-Arnoux doktor, Kossuth Lajos nagy hazánkfiának turini tartózkodása alatt tizenkét éven át volt hű és önfeláldozó orvosa, svédországi tanulmány-utja után egy mindenkit érdeklő könyvet írt a massageról és svédornázásról. Ezen gyógymódot alkalmazta Kossuth Lajos és a könyv is a turini számítottoknál van ajánlva, mint a mely az aggastyán életét évekkel meghosszabította: Kossuth Lajos ezért egy rendkívül meglehetően köszönő-levelet írt Bassonak, melynek hű másolata mellékelve van a könyvhöz s a címlapot is Kossuth végszavai és aláírása díszíti. A könyv dr. Jutassy József fővárosi gyakorló-orvos kitűnő fordításában jelent meg Dobrowsky és Franke budapesti könyvkiadóknál. A jövedelem fele a Kossuth-szoboralap javára esik. Az izlésezen kiállított könyv ára 1 fnt s kapható minden könyvkereskedésben. Magában a fővárosban oly nagy volt ezen mindekit érdeklő könyv iránt a kereslet, hogy már második kiadás rendezése vált szükségessé.

## Tanítók mozgalma.

Az alábbi felhívás közzétételére kérték fel bennünket: „Magyarország Tanítói Testvérek! A magyar nemzet milliói, kiknek fiait Ti a „szabadság, egyenlőség, testvériség“ szent eszméinek lobo-

gója s a magyar alkotmány védő szárnyai alatt neveltek és tanítottok, egy felszázad előtt még „jobbágy“-nak nevezett rabszolgaságban tengették „egy jobb kor“ legkisebb reménye nélkül levő, nyomorult életüket.

Közvetlen elődeink: édes apáink, ifju éveikben még abban a csillagtalan, komor éjszakában botorkáltak, mely a börtön sötétjéül csak annyiban különbözött, hogy nem egy rab-embernek, hanem egész rab-nemzetnek bénította meg összes tetterejét.

A földöntúli Gondviselés betelnek látta az időt, mely alatt ez ország milliói végre megbűnhődtek „multat s jövendőt“. És teremtett számára megváltót, aki megnyissa a népszabadság mennyországának kapuját; teremtett számára Mózeset, aki népét bevezetelje a népszabadság ígértföldjére.

Miért beszélni előttetek, Magyarország tanítói, a magyarnak e Mózeséről, a népnek e megváltójáról: Kossuth Lajos-ról, aki nemzetté, szabad nemzeté tette a rabszolgák millióit: aki a szabaddá tett földet szabad nemzet szabad hazájává változtatta; aki szétörtte a gondolatnak, érzelmeinek, szabad akaratnak bilincseit s megszerezte számunkra mindazt, amiről apáink sok századokon át még álmodni sem merészeltek! Minek beszélni nektek mindezekről!

Tekintsetek oda, arra a sirhalomra, mely mindezen kincseink megszerzőjének drága hamvait most fogadta be! s e „szentsír“ minden röge, minden porszeme mindennél hangosabban fog inteni bennünket egy nagy kötelességre, mely alól e haza egyetlen fiának, telát egyetlen tanítójának sem szabad magát kivonnia. A nemzet nagy halottja, a népszabadság örök életű apostola szent emléke iránt tartozó hála s kegyelet adójának egy szemernyivel való lerovása az a kötelesség, melyre — tanítóársak, testvérek! — a nemzeti gyász közepette felhívjuk figyelmeteket.

A „Magyarországi Tanítók Országos Bizottsága“-nak igazgatótanácsában rendületlen a hit, hogy az ország összes tanítóóságának, a népnevelési intézmények összes munkásainak — rang, nem és valláskülönbség nélkül — öhajtatást teljesítette, midőn elhatározta, hogy — mindnyájunk anyagi támogatására számítva — Kossuth Lajos nagy nevének a magunk körében is — maradandó emléket állít.

Elhatározta, hogy — az „Eötvös alap“-pal kapcsolatban, az „Eötvös-alap országos tanító-egyesület“ kezelve alatt, de a most nevezett alaptól teljesen különálló — „Kossuth-alap“-ot fog létesíteni azzal a céllal, hogy ennek kamataiból beteg tanítók segélyeztessenek, arra való tekintet nélkül, hogy az illetők az „Eötvös-alap“-nak tagjai-e vagy sem; s annak az előleges kimondásával, hogy ezen „alap“ segélyeinek kiosztása ne évenként csupán egyszer történjék, hanem bármikor abban a pillanatban, amikor a szükség megkívánja. A begyűlendő összeg egy részecskéjével pedig Kossuth Lajos emlékére a nemzet adakozásából állítandó szobor költségeihez fogunk járulni.

Magyarország Tanítói! Testvérek!

A magyar tanítóóság egy negyedszázad óta áll mintegy perben nemzetével, kérvén, kívánván, követelvéen mindazt, ami a tanítóóságot munkája, szolgálata után joggal megilleti. Mutassuk meg, hogy nemcsak jogainkért tudunk sikra szállni, hanem a kötelesség terén sem maradunk el a nemzet egyetlen osztálya mögött sem. Már pedig e nemzet minden osztályának, e haza minden fiának e pillanatban legelső, legnagyobb, legszentebb kötelessége, hogy a népszabadság legnagyobb bajnokának, a nemzet megteremtőjének, a haza újjáalakítójának emléke iránt lerójuk azt a kötelességet, melyet fölünk nemcsak az önbecsülési érzése, nemcsak a nemzeti becsület követelménye kíván meg, de megköveteli az egész világ felénk fordult figyelme, mely lesve lesi kiváncsisággal, érdeklődéssel várja, hogy a magyar nemzet minden osztálya, a magyar haza minden fia miképen teljesíti kötelességét azon férfú emberre iránt, kinek nagysága túllépte e haza határait s fényével bevillágitotta az egész föld nagytratórékvo nemzeteinek életutait. Ahogyan e kötelességet teljesítjük, akként alakul a nemzetek véleménye nemzetünk, hazánk iránt.

Magyarország Tanítói! Testvérek!

A honfui kötelességteljesítés egyik legszebb, legmagasabb pillanata köszöntött be közénk. Mi tudjuk, hogy a magyarországi népnevelési intézmények egyetlen munkása sem tér ki e nagy pillanat elől. Azért tudatjuk, hogy a „Kossuth-alap“-ra szóló gyűjtések átvételére vállalkozik az „Eötvös-alap“ pénztárnoka: Roller Mátvás, székesfővárosi polgári és közepkereskedelmi iskolai igazgató, (Budapest, Nagymező-utca 1. sz.) ki a bekltdított adományokról részletes kimutatást közöl a paed. szaklapokban.

Minden fillér, mit áldozunk, a haza, a nemzeti becsület oltárára lesz áldozatul hozva s a szenvedő tanítók javára gyűmölösztetve.

Adakozatok a „Kossuth-alap“-ra!

Budapest, 1894. évi ápril 2-án.

A „Magyarországi Tanítók Országos Bizottsága“ nevében:

**Szabó Bugáth László,** **Lakits Vendel,**  
titkár. elnök.

## Könyvismertetés.

„Budapesttől—Sitkáiig“. Uti jegyzete, írta dr. Vojnits Oszkár.

Az emberiség nagy hálával tartozik azoknak a jeleseknek, kik életük egy részét arra szentelik, hogy ismeretlen vagy kevésbé ismert tartományokat bejárva, szerzett tapasztalataikat uti leírásokban közlik a társadalommal.

Nem is lehet kimondani, hogy a nagy utazók tapasztalatai minő nagy befolyást gyakorolnak a tudomány, ipar-, kereskedelem fejlődésére.

Mikor pedig ezeket az uti rajzokat olvassuk gondoskban, csibukozva, csendes szobában, nem is bontolunk arra, hogy ezeket a hasznos könyveket, mely sokféle küzdelem, testi, lelki törődés és fáradság adhatta kezünkbe.

Ilyen uti leírás az is, melyet ismertetni akarunk, s melyet Bácsvármegyének egyik földi és szellemi javakban gazdag birtokosa adott ki „Budapesttől—Sitkáiig“ cím alatt.

Olyan uti rajzot írni felette könnyű, melynek egyedüli célja az, hogy a társadalmat még eddig előtte

ly elkese-  
felekezeti

ováción ez

ki tűz. A

et a félel-

tott majd

gy száraz

A gyakori

róságban,

em igenis

es mester-

sikerült is

est. Egy

majadon a

etet, most

írszertel-

ny már fel

ba. Ez a

la még itt

elmebeli

Valoszinü

szened.

**baljai.**

a zombori

kkal van-

ositására

végett a

ögyűlési

lai illető-

engedély-

legújabb

Duschek

nek meg-

minapi

a többek

nek egyik

megpil-

s egyet

asi ember

, de hát

szere-

szták be

ria bü-

pás bü-

öriztetti.

égi helye

ja öszbe-

szma vör-

ismertető

l, beszél

A szabad-

opás vét-

Nevezett

ása előtt

**esítésé.**

április hó

zámvevői

javadalt

évi ápril

gy városi

hivatalos

nyugan

nyújtható.

szegedi

im alatt

itt elbe-

rajában

ogy író-

zednek?

gazdag

Hát ina-

erkélyes

a durva

í ezzel

valamit

si előre,

előkelő

tte, iga-

adani a le-

adni a le-

adni a le-

adni a le-

adni a le-

adni a le-

adni a le-

adni a le-

adni a le-

adni a le-

adni a le-

adni a le-

adni a le-

adni a le-

adni a le-

ELŐFIZETES: Egész évre . . . 6 ft. Fél évre . . . 3 ft. Negyed évre 1 ft. . . . . A lap szellemi . . . . . illető küldemények szerkesztőnek, anyagi a lap tulajdonosnak . . . . . dandók.

Egyes szám ára 10

Vaszary pr

Remek alkotásu . . . . . biboros primás a Szat . . . . . gyűlését. Nem politikai . . . . . is, mely előtt tartott . . . . . kétségtelenül bir polt . . . . . kötelező polgári házasi . . . . . elfogadtatása után.

A hercegprimás . . . . . köles irányát, fél . . . . . harapódzásától s család . . . . . fogva a magyar hazá . . . . . az ellen orvosszert a . . . . . tisztaságának erősítés . . . . . Gyönyörű nyelven te . . . . . nak, erkölcsös voltána . . . . . s államra nézve. A . . . . . zonyítja, hogy az áll . . . . . erősek, míg a család . . . . . államok is, nemzett . . . . . meglazulnak s erköl . . . . . reszténység érdeme . . . . . Rómának a család . . . . . sítette s a primás an . . . . . kiki a család keresz . . . . . a nemzet erőssége s

A primás beszéd . . . . . hogy azt a kötelező . . . . . aláírhatják. Weker e . . . . . legkitünőbb pártol . . . . . ták a családi élet . . . . . fenmaradásának szil . . . . . házasság felbonthat . . . . . változtatások vesző . . . . . az erkölcsös házasa . . . . . Wekerle minisztere . . . . . megáldása mily elő . . . . . a hívők elé semmi . . . . . sőt éppen elő fog u . . . . . tésükre az egyház . . . . . Világos, hogy . . . . . tüzelő, a főrendiház . . . . . ellen, sőt inkább . . . . . rencsétlen Lengyel . . . . . tudniillik: „hova vi . . . . . párt harcok”, egy . . . . . Vaszary a belső ha

A „BAC

gy . . . . . Együt . . . . . Junius . . . . . Karja . . . . . Csökje . . . . . Áldom . . . . . És im . . . . . Jasson . . . . . Hogy . . . . . Föld . . . . . Szent . . . . . Solse . . . . . Nyen . . . . . Mond . . . . . Bold . . . . . Csak . . . . . Friss . . . . .

FIÓK-ROBINET

Sok bolond bi . . . . . temben, de ilyenről . . . . . Azt már hallot . . . . . panaszkolta a bír . . . . . mosószódat öntött a . . . . . is megnyalhatta vo

\*) Szerzőnek „No . . . . . \*\*\*) Mutatvány sze . . . . .

2429. szám. kig. 1894.

Pályázati hirdetmény.

A járásomhoz tartozó Újverbász községben megüresedett és 300 frt fizetés, 100 frt lótartrási átalány és teljes egyenruházattal javadalmazott községi lovasrendőri állásra pályázatot hirdetek és a pályázni kívánókat felhívom, hogy szabályrendelet szerint felszerelt, nyelvismereteiket is igazoló pályázati kérvényeiket hozzám folyó évi május hó 1-ig benyújtsák.

Kulán, 1894. évi április hó 12-én.

MÜLLER, szolgabíró.

Ügyvédjelölt kerestetik.

Ügyvédi irodában való foglalkozásra kerestetik egy ügyvédjelölt, esetleg oly egyén, aki egy ügyvédi iroda teendőiben — szerzett gyakorlatnál fogva — már jártassággal bír. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Bizományi üzlet.

Van szerencsém Zombor sz. kir. város és környéke nagyérdemű közönségének becses figyelmébe ajánlani ZOMBORBAN több év óta fennálló

BIZOMÁNYI ÜZLETETEM,

ahol is mindennemű adás-vevést közvetítek. Üzletemben jelenleg egy 17 öles hosszú utcai és több kisebb ház és azonkívül szántóföldek is eladó.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, maradok

tisztelettel

Utvits Nikola.

309. szám. tkvi 1894.

Árverési hirdetmény.

A hódásági kir. járásbíróház mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kaszap Ferenc végrehajthatónak Jovanovits Lázár és társa végrehajtást szenvedő elleni 115 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék (a hódásági kir. járásbíróház) területén lévő, Lality községében fekvő, a lalityi 85. számú betétben A. I. 264—265. sorszám, 82. ö. i. sz. alatt foglalt s Krivokutya Milos és végrehajtást szenvedett Jovanovits Lázár nevében álló s 1881. évi 60. t. c. 156 §-a d) pontja értelmében egészen elárverezendő házra: 320 frt kiáltási árban, és a lalityi 192. sz. betétben A. I. 296. sorszám alatt foglalt s Jovanovits Mladen nevében álló kertre 19 frt kiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1894. évi május hó 5-ik napján délután 3 órakor Lality községében megmaradó nyilvános árverésben a megállapított kiáltási áron alul is eladni fognak.

Árverezni szándékozik tartozni az ingatlanok becsárának 10% át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Hódásághon, 1894. évi február hó 9-én.

A hódásági kir. járásbíróház mint telekkönyvi hatóság.

Árverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Nagy József és neje végrehajthatónak Nagy Mihály doroszlói lakos végrehajtást szenvedő elleni 100 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék és az apatinói kir. járásbíróház területén lévő s Doroszlón fekvő, a doroszlói 643. sz. tjkvben foglalt Nagy Mihály nevében álló A. t. 452/a. hr. sz. 718 □ öl szőlő és azon épült 466 ö. i. sz. házra 440 frt utóajánlati összegben mint ezennel megállapított kiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1894. évi május hó 18-ik napján délelőtti 10 órakor Doroszló községében megmaradó nyilvános árverésben a megállapított kiáltási áron alul eladni nem fog.

Árverezni szándékozik tartozni az ingatlan becsárának 10% át, vagyis 52 frt 40 krt készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1894. évi április hó 2-án.

A zombori kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány bíró helyett:

Ajtay, albíró.

Házeldadás.

Batina községében, közvetlen a Duna partján fekvő, a komp kikötőnél levő Burgstaller Ferenc-féle lakház, melyben egy sarok bolt, 4 lakszoba, 2 konyha, 1 éléstár, széles beüvegezett folyosó, cseléd szoba, pince, egy nagy magtár, 6 lóra való istálló, felszer, a felszer felett szinte egy magtár, tágas udvarral, nagy kerttel, nemes gyümölcsfákkal és szőlővel beültetve, valamint egy kisebb-szerű park is van, elhalálozás folytán szabad kézből, kedvező feltételek mellett eladó.

Bővebb értesítést ad

SCHÄFFNER KÁROLY ZOMBORBAN.

3—2

1694. sz.

Pályázat.

A megüresedett — Szilbás és Paraga községekből álló, — Szilbás község székhelyvel rendszeresített és 800 frt évi készpénz fizetés ingyen kiszolgáltatandó fuvar és községi szabályrendelettel megállapított látogatási díjak és községi igény jogosultsággal egybekötött körorvosi szedhetési igény pályázatot nyitok, és felhívom pályázni öhajátokat, hogy az 1883. évi I-ső, illetve az 1876. évi XIV. t. c. értelmében felszerelt folyamodványukat legkésőbb 1894. évi május hó 10-ig bezárólag hozzám annál inkább benyújtsák, mert később érkező kérvényeket figyelembe venni nem fogok.

Palánkán, 1894. április hó 5-én.

Csupor Gyula, főszolgabíró.

3—3

714. sz. 1894.

HIRDET MÉNY.

Bajmok községében üresedésbe jött gyalogrendőrvezető és két rendőri állásra ezennel pályázat nyitattik. Rendőrvezető évi fizetése 400 frt. Rendőr évi fizetése 300 frt (ruházat nélkül) utólagos havi részletekben.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy sajátkezűleg irt kellően felszerelt kérvényeiket alulírott előjáróságánál folyó évi április 30-ig nyújtsák be, mert később érkező folyamodványok figyelembe vétetni nem fognak.

Rendőrvezetői állás elnyerésénél a magyar, német és dalmát nyelvet beszélő csendőr avagy rendőr előnyben részesül.

Bajmokon, 1894. évi április 15-én.

Sudanovits Árpád, Beszits Tade, jegyző. 2—1 bíró.

2344. sz. — 1894.

Pályázati hirdetmény.

Kis-Hegyes községben lemondás folytán üresedésbe jött községi irtóki állás betöltése céljából pályázat hirdettetik.

Ezen állás javadalmazása 300 frt a községi pénztárból előleges havi részletekben.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy sajátkezűleg irt pályázati kérvényüket, a Bács Bodrogh megye törvényhatósági bizottság által 1887. 6. sz. alatt alkotott szabályrendelet 9. §-a értelmében, hozzám folyó évi május hó 5-ig annyiál inkább nyújtsák be, mivel később érkező kérvényeket figyelembe vétetni nem fognak.

Választási határidő utólag fog kitűzteni.

Topolya, 1894. április hó 7-én.

F. h. t. Tukacs Fábán, szolgabíró.

3—3

1032. szám.

1894.

Pályázat.

Mohol községében az ugynevezett nagyvölgyi szállási bábai állásra pályázat nyitattik. Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni öhajtják, felszerelt folyamodvényaikat ide folyó évi április hó 30-áig betérjesszék.

Ezen állással 80 frt fizetés és a szüléseknél segédkezésért 1 frt van rendszeresítve. Zentán, 1894. évi április hó 6-án.

Matkovits, főszolgabíró.

3—2

1268. szám. 1894.

Pályázati hirdetmény.

Bács Bodrogh vármegye zsablyai járásához tartozó, Zsablya székhelyvel bíró és Zsablya, Csurogh, Gyurgyevő, Goszpodince, Nádaly községekből álló körben leköszönés folytán üresedésbe jött állatorvosi állásra ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni öhajtják, hogy az 1883. évi I. t. c. és az 1888. évi VII. t. c. értelmében felszerelt kérvényeiket hozzám folyó évi május hó 20-ig annál is inkább nyújtsák be, mivel a később beérkező kérvényeket figyelembe nem vehetem.

A körállatorvos javadalmazása áll évi 800 frtból, — előleges havi részletekben kifizetve, — továbbá a községek bejárása alkalmával díjmentesen kiszolgáltatandó fuvar.

Látogatási, illetve gyógykezelési díjak utólag — szerződésileg — fognak megállapítani.

Zsablya, 1894. április 11-én.

Főszolgabíró helyett: Dr. Balaton Gyula, szolgabíró.

3—2

ismeretlen dolgokkal ismeresse meg; mely doktrinár módon csupán a tudományt akarja gazdagítani, az ismereteket szélesbiteni: de nagyon nehéz az utazási tapasztalatokat, ismereteket, benyomásokat oly élénkséggel és szellemesen előadni, hogy bárki is örömmel és élvezettel olvashassa azokat. Nagy különbség van a között, ha a beaufsteoköt csak magában adják előnkbe, és a között, ha ugyanazt a darabot szépen dekorálva, és garnirunggal ékesítve teszik kívánatossá és élvezetesebbé.

E szerint uti rajzot csak az irhat kellemesen és szellemesen, a kiben magában is kellem és szellem lakozik; s különösen a kinek finom érzéke van olyan apróságok meglátására is, melyek szint és életet adnak előadásának.

Ezzel a szellemmel és finom érzéssel vannak megírva dr. Vojnits uti jegyzetei. Nemesak felette tanulságosan, de oly megnyerő modorban adja elő; a közvetlenség olyan élénk benyomásaival; a kedves megjegyzések olyan finom árnyalataival, hogy szinte vele utazik, s vele lát és tapasztal az olvasó azon a 4000 mértföldön.

Igy pl., mikor a tengeri utazást írja le; midőn föltáratul előtte az atlanti óceán a maga fenségével, mérhetlenségével; midőn a szem nem lát egyebet zöldelő víznél és sárguló égboltnál; s az a hajó, mely az ő 460 láb hosszúságával és 56 láb szélességével oly imponáló volt a szárazon . . . azon a mérhetlen vizen csak olyan, mint egy kicsiny falevél, melyet tetszése szerint hánvet, hímhal a tenger; s a hajó népessége 250 szolgálati személyzetével s 5—600 utasával, — mely a szárazon egy erős baranyai községet képezne, — abban az uszó alkotmányban úgy érzi magát a vizen, mint valami börtönben; . . . ebben az emberektől, társadalomtól való elszakadottság borult érzésében oly költői lélekkel veszi észre azokat a hajó körül fekkadó apró balacsákat; azokat a körülöttük repkedő fecskéket, hogy szinte érzézik az utasokkal azt a biztatást, melyet ezek keltenek a szívekben: ne csüggedjétek, nem vagytok egyedül; nézzétek, mi is élő lények vagyunk.

A hajón többféle szórakozás van; mindamellett kedves méltatlankodással jegyzi meg, hogy a 8 napi tengeri utazás felénnyire se lett volna unalmas a Columbián, ha szép nők is lettek volna rajta. Ezt csak úgy odavetöleg említi ugyan; de oly természetesen, minden frivolitás nélkül, amint azt minden jóra való ember szintén úgy gondolta volna. Mert lám, nő nélkül, még a paradicsom sem adna boldogságot. Valóban, különös megfoghatatlan a léleknek a nőért való vágyódása, lelkesedése, önfeláldozása. Ez az egyedüli nagy hatalom, melyet még senki sem bírt megtörni a világ teremtése óta. Öröm, bánat; szorgalom, hanyagság; vagyonszerzés, elpusztulás; hirnév, gyalázat, menny, pokol, mind-mind bennfoglalatik ebben a nagy hatalomban.

Ezt persze nem értik a hétköznapi lelkek; mint nem értik azt, hogy mért lett volna kevésbé unalmas a tengeri utazás, ha ott néhány szép nő is lett volna. Nem is magyarázom, mert vannak hiába beszélünk a színek szépségéről. En azonban a szép helyett szellemes és kedves nőt teszek; mivel a szép, sok veszedelemnek okozója, a mennyiben egy híres angol írónő is azt mondta, hogy a szép nő olyan, mint a kerítésen kiestingő piros alma, mindenki meglátja és . . . mindenki megkívánja.

(Folyt. köv.)

Hetesy Viktor.

Szerkesztői üzenetek.

J. S. Bajja. A téma is, meg a vers is bevált. Köszönet! A. M. Szónta. Ön azt kérdezi tőlünk, hogy kinek szölet az a bizonyos üzenet? Sajnáljuk, de nem vagyunk felhatalmazva rá, hogy eláruljuk. Más részről pedig arra kér fel bennünket, hogy cáfoljunk meg minden, a szóntai aggléány egyetere vonatkozó híresztelést. Sajnáljuk, de ezt sem tehetjük. Hisz éppen ma hallottuk egy szóntai úrtól, hogy esakugyan van valami a dologban. Sőt, hogy már az elakuló közgyűlés napja is meg van határozva. Hát esakugyan lesz Szóntán aggléányok egylete! Ön úgy látszik ellensége ennek az eszmének s azért tagadja. Pedig higgye meg, való dolgokat nagyon nehéz eltagadni. Láthatja ebből az esetből.

Naptár. Április.

Table with 4 columns: Havi és heti nap, Katholikus naptár, Protestáns naptár, Görög-orosz naptár. Rows include dates from 20 Pént. to 24 Kedd.

Feladó szerkesztő: Dr. BALOGHY ERNŐ, köz- és váltó-ügyvéd. Laptulajdonos és kiadó: BITTERMANN ANDOR.

HIRDETÉSEK.

ÁRLEJTÉSI HIRDET MÉNY.

A kulpinai ág. ev. hitközség által közhírré tétetik, miszerint Kulpin községben 12766 forint 72 krral előirányzott egy paplak, három tanterem és két külön építendő tanítóiak építése zárt ajánlati árlejtés útján fog a legolcsóbban vállalkozónak kiadatni.

Felhívom a vállalkozókat, hogy a fentebb jelzett vállalati összegnek megfelelő 10% bánatpénzzel vagy óvadékképes értékpapírokkal ellátott ajánlataikat az árlejtés napjának, folyó évi április hó 29-ének déli 12 órájáig a kulpinai ág. ev. egyház lelkesíti hivatalánál nyújtsák be.

Az árlejtés feltételei, a költségvetés és a tervrajzok a fentnevezett lelkesíti hivatalnál tekinthetők meg. Kulpinban, 1894. évi április hó 13-án.

Eichardt Károly, Klobusiczky Gusztáv, egyházi felügyelő. 2—2 ev. lelkesíti.